              Теннис на олимпиаде Лондон 2012

Турнир по теннису на XXX летних Олимпийских играх проходил с 28 июля по 5 августа. 64 спортсмена из 40 стран разыграли пять комплектов наград (мужской и женский одиночный и парные турниры, а также микст).

Впервые с 1968 года в программу Игр включён турнир смешанных пар (медали в этом разряде разыгрываются впервые со времён парижской Олимпиады 1924 года).

В Лондоне выступали чемпионы Игр 2008 года: швейцарцы Роджер Федерер и Станислас Вавринка (мужской парный разряд), американки Серена Уильямс и Винус Уильямс (женский парный разряд). Чемпионка Олимпийских игр 2008 года в женском одиночном разряде Елена Дементьева завершила карьеру в конце 2010 года и не выступала в Лондоне, а обладатель аналогичного титула у мужчин — испанец Рафаэль Надаль — пропускал игры из-за обострения застарелых травм коленей.

Соревнования проходили на кортах Всеанглийского клуба лаун-тенниса и крокета, где ежегодно проводится Уимблдонский турнир.
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Наибольшее количество медалей в теннисном турнире выиграли спортсмены США - на их счету 3 золота и 1 бронза. По две медали увезли домой теннисисты Великобритании, Белоруссии, России и Франции.

В отличие от предыдущих Олимпиад, в Лондоне громких сенсаций на теннисном турнире не произошло, медали завоевывали игроки, изначально причислявшиеся к фаворитам.

В финале мужского турнира встречались швейцарец Роджер Федерер, посеянный под первым номером, и британец Энди Маррей (3-я ракетка соревнований). Маррей, считавшийся одним из главных неудачников ATP-тура (шотландец давно ходил в лидерах мирового тенниса, но к 25 годам так и не смог одержать ни одной победы на турнирах Большого шлема), при бешеной поддержке местной публики буквально снёс с корта именитого швейцарца - 6:2 6:1 6:4.
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Любопытно, что серебро Лондона стало для Федерера первой олимпийской медалью в одиночном разряде, несмотря на то, что это была уже 4-я его Олимпиада.
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Ну а золотая медаль Маррея в мужской "одиночке" олимпийского турнира стала для Великобритании первой в этом разряде с 1908 года.
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Бронза досталась аргентинцу Хуану Мартину дель Потро, обыгравшему в матче за третье место Новака Джоковича - 7:5 6:4.
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Хуан Мартин дель Потро, Энди Маррей, Роджер Федерер
Российские теннисисты (Давыденко, Южный, Богомолов и Турсунов) ожидаемо провалили турнир - никто из них не прошёл дальше 2-го круга.

Парный титул у мужчин также завоевали фавориты турнира, знаменитая американская семейная пара - Боб и Майк Брайаны. В финале они в двух сетах превзошли французов Микаэля Льодра и Жо-Вильфрида Тсонга - 6:4 7:6. Проигравшие Брайнам в полуфинале Жюльен Беннето и Ришар Гаске лишили в дополнительном матче бронзовой медали испанцев — Давида Феррера и Фелисиано Лопеса.
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Боб и Майк Брайан
В женской части турнира российские болельщики вполне обоснованно рассчитывали на успех. Повторения пекинского турнира, когда девушки сборной России заняли весь пьедестал, ждать не приходилось, но медали были вполне реальны. Наибольшие надежды возлагались на знаменосца сборной России и одну из фавориток соревнований - Марию Шарапову. И Мария не подвела, дойдя до финала, при этом в полуфинале обыграв свою тезку и подругу - Марию Кириленко. К сожалению, в финале Шарапова ничего не смогла поделать с мощной американкой Сереной Уильямс, проводившей один из лучших своих турниров. Мария уступила практически без шансов - 6:0 6:1.
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А Уильямс-младшая стала всего четвёртой теннисисткой, завоевавшей так называемый "Золотой шлем" (победы в разные годы на всех турнирах Большого шлема плюс золото Олимпиады в одиночном разряде). Таким же достижением могут похвастать только немка Штеффи Граф, американец Андре Агасси и испанец Рафаэль Надаль.

